

Участник парада Победы 1945 года Талха Айменов из села Шаульдер ушел на фронт в сентябре 1941-го. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 декабря 1942 года награжден медалью «За оборону Сталинграда». За выполнение особого задания штаба инженерных войск Сталинградского фронта награжден медалью «За отвагу».

Когда отец - гордость всей семьи!

Службу начинал в первой отдельной гвардейской мотоинженерной Брестско-Берлинской Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова бригаде РГК, затем продолжил в 158-ом батальоне спецминирования 16-ой отдельной инженерной бригады специального назначения и 16-ой отдельной инженерной бригаде специального назначения 8-го отдельного гвардейского Краснознаменного батальона спецминирования.

«Лучший агитатор батальона, он среди горящих домов под непрерывной бомбежкой и минометным обстрелом провел свою группу к месту выполнения работ в непосредственной близости от противника, четко, с высоким мастерством организовал работу по установке спецприборов. По неполным данным, на объектах минирования его группой в момент занятия их противником уничтожено значительное количество фашистских захватчиков и огневых точек противника» - так отзывалось о нем командование в наградном листе.

Талха Ауелович Айменов - один из немногих казахов, которые в 1945 году в составе сводного полка участвовали в Параде Победы в Москве. За воинскую доблесть, отвагу и мужество, проявленные в Великой Отечественной войне, награжден двумя орденами Отечественной войны II степени, двумя орденами Красной Звезды, семью медалями.

Наш отец Т. Айменов был и остается для нас примером для подражания. В мирное послевоенное время при его непосредственном руководстве были построены десятки гидромелиоративных систем, совхозы в Южно-Казахстанской, Кзыл-Ординской, Джамбульской, Алматинской, Талды-Курганской, Кустанайской, Павлодарской и Карагандинской областях, крупнейшие каналы Казахстана, среди которых Иртыш-Караганда, Большой Алматинский канал (БАК), Кызыл-Кумский, Газалкентский, Арысь-Туркестанский, дендропарк Шымкента. Были построены учебные корпуса Казахского химико-технологического института, гидрокомплекс Джамбульского гидромелиоративно-строительного института.

Т. Айменов руководил крупными водохозяйственными строительными организациями СССР и республики, районами и институтами, совхозами и колхозами.

В мирное время за вклад в развитие народного хозяйства Т. А. Айменов был награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени и Знаком почета, а также восемью медалями. Учитывая вклад отца в развитие экономики южного региона, его избрали почетным гражданином Отарского, Арынского, Шардаринского, Жетысайского, Мактаратальского районов и Туркестана.

Т. Айменову за значительный вклад в



развитие мелиорации и водного хозяйства Казахстана было присвоено звание «Заслуженный гидротехник Казахской ССР».

Его именем названы улицы в Шымкенте, Туркестане, районных центрах, а также магистральный канал в Кызылкумском массиве орошения Отарского района.

В 50 лет лишившись супруги, он сумел дать нам хорошее воспитание, лучшее образование и всегда мотивировал к обучению. Сегодня в нашей семье два доктора наук, два академика, четыре кандидата наук и два доктора философии PhD, семь магистров наук. Жаль, что наша мама Акбеле Усенова не увидала достижения своих детей, внуков и правнуков.

Мы гордимся отцом, дедом и прадедом, стараемся быть достойными его памяти.

Ж. АЙМЕНОВ,
заслуженный деятель РК,
академик, д. т. н., профессор